

节后
求职

南京启动“春风行动”

还在找工作？这里10万个岗位等你挑

快讯讯（记者 项凤华 蔡梦莹）春节长假结束，不少务工人员开始着手找工作了。现代快报记者从南京市市民政局了解到，2月下旬至3月下旬，南京开展“春风行动”，人社部门将筹集十万个岗位，开展百场招聘咨询活动。

“春风”吹来，这两天就有三场特色活动值得求职者关注。今天上午8点至11点，在六合区体育场室内篮球馆开展“春风行动”专场招聘会，落实就业岗位2500个，为节后返乡农民工转移就业和进城务工人员求职做好充分准备，公共就业服务机构提供的岗位工资不低于2000元/月。

2月24日上午9点至11点30分，省人社厅、市人社局、玄武区人社局在南京火车站南广场开展全省“春风行动”启动仪式。现场有50家用工单位提供招聘岗位信息，提供适合就业困难人员的保洁、保安、营业员等工种的2000余个岗位。

2月24日上午8点30分至下午4点30分，溧水区体育公园游泳馆一楼室外东广场，将开展“春风行动”迎新春大型招聘会。现场以溧水区规模企业为主，主要提供操作工、机械加工、车工、电工、仓管、维修工程师等1500多个岗位，用工需求1万多人。

此外，市级及江宁区、浦口区、雨花台区等七区依据对口支援地区商洛市、西宁市有意来宁就业的农村劳动力，精选一批适合转移就业的岗位，组织企业赴对口支援地区定向招用建档立卡的贫困劳动力来宁就业。并通过远程面试、信息发布等招聘模式，及时高效互通供求信息。

本次“春风行动”主要针对四类人群，有劳动能力和转移就业意愿的建档立卡农村贫困劳动力；有转移就业意愿、创业愿望的农村劳动者；有用工需求的企业和各类单位；其他有就业创业意愿的劳动者。



大年初七，务工人员已经开始寻找合适的岗位 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

民工市场热闹起来了 物流、餐饮、家政最缺人

“招快递员”“饭店招勤杂工，有没有人来”“要驾驶员，来看看吧”……2月22日大年初七，也是春节后的首个工作日，南京市雨花台区板桥人力资源市场已是一片热闹的景象。职介经理电话接个不停，务工人员守在求职窗口，寻找适合自己的岗位。现代快报记者了解到，春节后，传统的用工大户——物流、餐饮、家政行业最缺人，待遇比年前涨了两三百元。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 蔡梦莹

物流、餐饮、家政服务业最缺人

“喂，王老板新年好，要找保姆啊？家里两老人，人要能干点的，灵活点的。好好，我来找找。”职介经理王大姐一边接电话登记用工需求，一边还招呼来找工作的务工人员登记个人信息。王大姐的电话响个不停，好不容易逮着个空，她赶忙翻开登记本找了起来。王大姐告诉现代快报记者，现在的行情，不用照看老人小孩，只负责打扫卫生、做饭的住家保姆，最低也要3200元左右，比年前略涨了两三百元。总体来说，工资价位比较平稳。

另一位职介经理潘其萍告诉记者，春节后开市第一天，跟年前需求变化不大，还是外卖、快递、餐厅缺人，部分家政也出现缺口。她说，有一定工作经验的求职者，对工资要求比较高，“如果送外卖的话，四五千基本能拿到，做得好六七千甚至更高也能拿，但

是确实辛苦，愿意做这行的人还是少。”

月薪四千、月休四天，难招年轻服务员

上午10点，现代快报记者来到市场看到，来找工作的多数在40岁左右，年轻人几乎没看到。从事职介工作多年的潘其萍告诉记者，年轻人可能比较喜欢在网上找工作，来现场的就少了，“用工单位还是挺愿意用年轻人的，比如说，我们有个客户招服务员，没有技术含量，最低3000元加提成，大概能拿到3500到4000元，这个工资标准不低了，一个月有4天休息，交五险一金，但是年轻人不太愿意干。”

在职业培训窗口前，不少务工人员来咨询情况。“来咨询的比较多，上午报了名的有七八个人，主要是电工、焊工、叉车工这类技术含量不是很高的体力劳动者。”一家入驻市场的职业培训学校负责人告诉记者。

求职者比往年略少，用工高峰要到元宵节后

南京板桥人力资源市场负责人李怀仁告诉记者，“我们大年初七开市，不论是求职者还是用工企业，跟往年同期相比数量都有所下降。”2月22日进场人数在250人左右，介绍成功10人，不少求职者还在观望状态，预计用工高峰在元宵节之后。

他分析称，原本的人才输出大省都在想尽办法“留人”，如果工资水平相差不大，很多人愿意留在家乡工作。“如果求职者到一二线城市打工，工资收入差距达不到600元至1000元，一般人不愿意出来打工，如果工资相差就两三百块钱，不如在家门口工作，还能照顾到老人小孩。”第二，由于城市产业结构的调整，繁重的体力劳动工种也在减少。此外，企业用工年轻化，希望找有一技之长的人。他呼吁求职者提高素质，加强岗前培训和专项技能培训。

节后
出游

月底三亚往返南京 机票价格相差十多倍

正是错峰出游好时机

这两天，三亚返程机票高达5位数，引起一些网友吐槽。2月22日，现代快报记者获悉，5位数的票价大多是商务舱或头等舱的全价。而南京、北京等地飞往三亚的机票低至几百元。以南京为例，2月28日进出港三亚航班票价相差近11倍。目前正是节后错峰出游的好时机，你心动了吗？

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟

三亚飞南京6855元起，南京飞三亚580元起

今年春节，温暖的三亚成为很多人旅行过年的首选。长假结束，近万元的返程机票让人心凉凉的。

2月22日上午，现代快报记者打开国内一家大型旅行网站，查询三亚到南京的机票情况。23日、24日均没有机票。25日，三亚到南京没有直达机票，但是有一班三亚飞上海，再从上海乘高铁到南京的空铁联运航线，票价9817元起。该航班22:00起飞，次日00:55抵达上海，9817元是公务舱票价，还有9941元的票价也是公务舱，含一晚酒店住宿。该网站显示，2月26日，三亚到南京有直飞航班，票价8820元，系头等舱全价。另有航班票价在7000元左右，不过是红眼、中转航班，要耗时一夜才能到南京。

与之相反，同时段南京飞三亚的票价低至几百元。以2月28日为例，截至22日晚6点的查询结果，三亚飞南京6855元起，而南京飞三亚580元起，相差近11倍。这样的反差，同样出现在北京、上海、哈尔滨等地进出三亚的航班票价。同样以2月28日为例，三亚飞北京2459元起，返程510元起，相差近4倍；三亚飞上海1955元起，返程397元起，同样相差近4倍。

日期	航班号	起飞时间	到达时间	票价
2月22日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月23日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月24日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月25日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月26日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月27日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月28日	MU5208	12:40	13:50	6855
2月22日	MU5208	14:10	15:20	780
2月23日	MU5208	14:10	15:20	780
2月24日	MU5208	14:10	15:20	780
2月25日	MU5208	14:10	15:20	780
2月26日	MU5208	14:10	15:20	780
2月27日	MU5208	14:10	15:20	780
2月28日	MU5208	14:10	15:20	780
2月22日	MU5208	15:40	16:50	720
2月23日	MU5208	15:40	16:50	720
2月24日	MU5208	15:40	16:50	720
2月25日	MU5208	15:40	16:50	720
2月26日	MU5208	15:40	16:50	720
2月27日	MU5208	15:40	16:50	720
2月28日	MU5208	15:40	16:50	720
2月22日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月23日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月24日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月25日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月26日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月27日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月28日	MU5208	16:40	18:00	1005
2月22日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月23日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月24日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月25日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月26日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月27日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月28日	MU5208	19:00	20:55	1025
2月22日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月23日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月24日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月25日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月26日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月27日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月28日	MU5208	22:10	00:55	7572
2月22日	MU5208	22:20	01:30	580
2月23日	MU5208	22:20	01:30	580
2月24日	MU5208	22:20	01:30	580
2月25日	MU5208	22:20	01:30	580
2月26日	MU5208	22:20	01:30	580
2月27日	MU5208	22:20	01:30	580
2月28日	MU5208	22:20	01:30	580

2月28日，三亚飞南京和南京飞三亚的机票价格 网站截图

三亚返程票价高达5位数，是不是“趁节打劫”？

2月底，三亚飞南京的机票将近万元。而一些距离更远的地方机票价格更是过万。截至22日晚6点20分，一家旅行网站显示，2月25日三亚飞哈尔滨票价14560元，26日10260元。

据一名从事机票销售的人员介绍，各航空公司定价不一样，一般情况下，三亚飞南京的经济舱票价在2000元上下，商务舱是经济舱全价的2.5倍，头等舱是经济舱全价的3.5倍。这样算来，网上所谓的“天价”机票其实并不是乱要价，而且，大部分游客到三亚过年，出发前都是订好了往返机票的，不会遇到暴涨的情况。

不过，与往年相比，今年春节期间的机票价格略高，其中有天气原因。上述工作人员解释称，连日来，琼州海峡大雾，导致轮渡停航，使得一些乘客返程坐不了轮船和火车，只能选择飞机，而飞机运力有限，加上市场等因素，票价自然上涨。

现代快报记者注意到，万元上下的三亚返程票价时间不长，仅持续至2月底。从3月1日起，三亚飞往南京、北京、上海等地的机票价格回落。截至22日晚6点10分，携程、去哪儿等网站显示，三亚飞南京机票降至2000元以下，且3月下旬票价低至900元起。3月份三亚飞上海低至640元起。